

Приложение №1
к положению о городском конкурсе
методических материалов
по профориентационной работе
образовательных учреждений
«Профессиональный кейс -2021»

**Городской конкурс методических материалов по
профориентационной работе образовательных учреждений
«Профессиональный кейс -2021»**

Номинация: «Социальное партнёрство в профориентации»

**Методическая разработка «Взаимодействие учеников 8, 9 классов со
студентами колледжей нашего города в рамках начальной
профориентационной работы»**

Автор работы: Харламова Ирина Григорьевна
Учитель технологии
МБОУ г. Мурманска СОШ № 41
Тел. 8-963-362-20-94

г. Мурманск
2021 г.

Значимость профориентационной работы в современной школе.

Отвечая на вопрос «Кем ты хочешь быть? Кем хочешь работать?» вплоть до 9 класса школьники не могут дать точного ответа, нет приоритетов, зачастую отсутствует мотивация продолжать обучение после школы. Яркие представители современной молодёжи до 18 лет, которые смогли проявить себя и начали зарабатывать денежные средства на просторах интернет пространства, во многом послужили анти примером и разрекламировали единственно желаемый способ заработать в будущем, благодаря которому можно не получать образование и иметь отличный доход.

Проводя исследования и мониторинг среди средних классов в графе «Моя будущая профессия» многие написали *блоггер*, удивительно было лишь то, уточнений, при устной беседе, могли дать лишь единицы. На вопрос «А что именно это будет за блог?» многие терялись и не могли дать ответа.

В подобной ситуации школьная профессиональная ориентация становится актуальной как никогда и должна обеспечивать качественную подготовку для школьников всех возрастов. Именно поэтому необходимо прибегать к плодотворному сотрудничеству между школами и образовательными организациями, которые осуществляют качественный выпуск высококвалифицированных специалистов и сообща организовывать мероприятия на которых будет показан не только актуальный материал направленный на знакомство с той или иной профессией, но и рассказ о самой интересной студенческой жизни.

Профориентация в школе – это комплекс действий для выявления у школьников склонностей и талантов к определённым видам профессиональной деятельности, а также система действий, направленных на формирование готовности к труду и помощь в выборе карьерного пути. Реализуется непосредственно во время учебно-воспитательного процесса, а также во внешкольную и внеурочную работу с учащимися и их родителями.

Было принято решение, планируя классные часы всегда приглашать самых ярких представителей студенческой молодёжи города с рассказом не только о важной и нужной профессии, но и о том как это здорово продолжать обучение, получать стипендию, знакомиться с огромным количеством новых людей и путешествовать.

Этапы профориентации в школе

Профориентация в школе, несомненно, является необходимым компонентом наряду с основным обучением, а благодаря постоянной работе над построением целостной системы, учитывая индивидуальные и возрастные особенности учащихся, дети получают возможность самостоятельно определиться с профессией, заниматься исследовательскими проектами в целях развития и более глубокого знакомства с профессиями с помощью педагогов, студентов и родителей.

Для максимальной эффективности профессиональная ориентация должна быть непрерывным процессом. На протяжении учебного года раз в месяц знакомить школьников не только со студентами, но и непосредственно посещать образовательные организации в рамках дней открытых дверей, дополнительных фестивалей, чемпионатах WorldSkills и т.п.

Ниже представляем вашему вниманию алгоритм действий, апробированный на практике со студентами Мурманского педагогического колледжа и интересным квестом, который школьники могли пройти не только в стенах учебного заведения, но и подготовившись к экскурсии заблаговременно.

Алгоритм сотрудничества школа + колледж

На самом деле колледжи, как и любые образовательные организации из года в год борются за абитуриентов и вкладывают не малые средства для рекламы. Они заинтересованы в том, чтобы их представители смогли выступить на родительских собраниях школ города и области и потому охотно согласятся, если школа проявит интерес и предложит им партнёрское сотрудничество.

Подобными вопросами в образовательных организациях занимаются зам директора по воспитательной и социальной работе, с которых и стоит начать. Их контактные номера всегда есть на сайтах образовательных организаций, а так же на почту можно обратиться с официальным запросом о сотрудничестве.

Убедившись в том, что это выгодно обеим сторонам, можно составлять продуктивный план совместной работы на месяцы вперед, учитывая мероприятия и тех и других, взаимопомощь.

Школа для студентов может стать хорошей базой для реализации волонтерской деятельности, тогда как школьники увидят позитивно настроенных студентов, которые не только получают специальность, хорошо учатся, но и поддерживают активную гражданскую позицию. В свою очередь ребята могут посещать мероприятия студенческого актива, быть свободными слушателями на лекциях, а так же участвовать волонтерами на различных чемпионатах студенчества, где это необходимо.

В приложении представляем вам авторский квест по сайту одного из старейших учебных заведений нашего города Мурманского педагогического колледжа, в котором в этом году принимали участие ученики 8-9 классов нашей школы. Из которых 10 человек поступили на обучение в 2021 году.